

## ПУБЛИКАЦИЯ 8: БОРЬБА С КОРРУПЦИЕЙ В РОССИИ.

Исторический анализ показывает, что государства, достигавшие наибольших успехов в борьбе с коррупцией, использовали одни и те же или очень похожие средства и методы.

Так, одним из исторических примеров успешной борьбы с коррупцией является



Советская Россия – СССР в первые десятилетия после революции 1917 года. Если не учитывать второстепенные течения троцкистов и зиновьевцев (с которыми шла борьба в 1920-1930-е годы), то в целом можно утверждать, что советская правящая верхушка в те годы дает пример искреннего служения своей стране, своему народу, и эта верхушка формировалась на основе следующих принципов:

1. приверженность альтруистической (коммунистической) идее;
2. аскетизм и ограничение в уровне доходов (партмаксимум);
3. готовность нести суровую ответственность за свои проступки и ошибки в управлении страной (в том числе в ходе

партийных чисток и репрессий).

Конечно, реализация этих принципов была далека от идеала. Коммунистическая идеология базировалась не только на идеях служения людям и справедливости, но и на несбыточной коммунистической утопии и на искаженном марксистском представлении об общественных явлениях и законах. Что касается наказания за проступки и ошибки, то оно было не только чрезмерным, но и чудовищно несправедливым, карало без разбору и правых, и виноватых. Но несмотря на все эти огромные недостатки, данная система все же обеспечивала выдвижение в верхний слой, управлявший государством, вполне достойных людей или, во всяком случае, людей, ставивших превыше всего цель служения своей стране и своему народу, и не стремившихся к личному обогащению. Хорошо известно, что ни Ленин, ни Сталин, ни другие руководители СССР в первые десятилетия его существования (Молотов, Маленков и другие) в конце жизни не обладали никаким сколько-либо крупным личным имуществом.

И если учесть тот низкий уровень образованности и культуры, который был в СССР в 1920-1930-е гг. после почти поголовного изгнания из страны прежней верхушки общества, ранее определявшей его образованность и культуру, то тем более является удивительным, как эта новая элита, выдвинувшаяся из низов и в большинстве малообразованная, смогла справиться со стоявшими перед страной вызовами и превратить ее из «лапотной России» в великую мировую державу. Несомненно, определяющую роль здесь сыграли те принципы, на которых строилось выдвижение людей в состав правящей верхушки. А после того, как эти принципы изменились, верхушка стала терять способности к управлению, деградировать, что постепенно привело к деградации и краху всего государства – СССР.

В дальнейшем, после распада СССР, возникли рост возможностей спекулятивного обогащения, обесценение ранее сделанных сбережений, товарное изобилие, что выступали катализатором коррупции среди чиновников. Кроме того, олигархия, обогатившаяся на спекуляциях, начинала активно внедряться во власть, становясь крупными чиновниками. Все это приводило к резкому увеличению коррупции государства.

Что же касается современной России, то на сегодняшний день борьба с коррупцией – одна из важнейших задач в деле построения правового государства в России. Однако, несмотря на предпринимаемые государством и обществом меры, коррупция по-прежнему серьезно затрудняет нормальное функционирование всех общественных механизмов, препятствует проведению социальных преобразований и модернизации национальной экономики, вызывает в российском обществе серьезную тревогу и недоверие к государственным институтам, создает негативный имидж России на международной арене и правомерно рассматривается как одна из угроз безопасности Российской Федерации. Для эффективной борьбы с коррупцией в настоящее время сформирован и продолжает совершенствоваться правовой механизм, регламентирующий антикоррупционные методы и средства. Решая вопросы борьбы с коррупцией внутри государства, Россия активно использует мировой опыт противодействия коррупции, сама являясь активным участником его формирования посредством членства в международных организациях.

### **ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ...**

---

Указ Президента РФ от 13.04.2010 № 460 "О Национальной стратегии противодействия коррупции и Национальном плане противодействия коррупции на 2010 - 2011 годы"

Электронный ресурс: <http://www.yuri-kuzovkov.ru/theory/korruptsiya/>

Фото [http://diletant.media/articles/29815619/?sphrase\\_id=4545463](http://diletant.media/articles/29815619/?sphrase_id=4545463)